

ప్రగతి బుక్ సెంటర్

'పూర్ణా క్యాంటిన్' ఎదురువీధిలో 14/402 బ్రంకురోడ్డు - నెల్లూరు. మీకు కావలసిన ఇంగ్లీషు, తెలుగు, నవలలు, ఆర్టికల్, సాంఘిక రాజకీయ, అభ్యుదయ సాహిత్య గ్రంథములు, పిల్లలకు రంగు రంగు బొమ్మలతో కూడిన పుస్తకములు మావద్ద దొరుకును.

జనాభా రక్షణ

స్థావరములు : నెల్లూరు నెంకటాచార్యనాయుడుగారు

సంపుటి 42

సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

సంచిక 34

నెల్లూరు శ్రీ లీలామహల్లో 28-8-70 శుక్రవారంనుండి

THE DESPERADOS "ది డెస్పరాడోస్"

దోపిడిదొంగల దారుణచర్యలు. కలక ద్వికం.

కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడుగా శ్రీ సంజీవయ్య?

అధికార కాంగ్రెస్ నాయకుల్లో ఆందోళన- బ్రహ్మానంద రెడ్డి-చెన్నారెడ్డి సమావేశంతో తెలంగాణా మంత్రుల్లో చిత్తమైన సంచలనం



'పూర్వ' మిత్రులైన బ్రహ్మానంద రెడ్డి గారు, డా॥ చెన్నారెడ్డి ఒకసారి కలిగినంత మాత్రాన ఇద్దరూ వికాభిప్రాయానికి వచ్చేస్తారని, తెలంగాణా సమస్యకు శాశ్వత మైన పరిష్కారం వీధి విచ్ఛేదానికి దారితీరని అవకాశం ఆలించలేదు.

రెడ్డి ప్రకటించడంకాని, స్థానిక రాజకీయ వర్గాలకు విస్తృతంగా కలిగించలేదు.

ప్రధానమంత్రి పీఠంపైనే డా॥ చెన్నారెడ్డి తీవ్ర వైఖారం. ఆయన ప్రధానమంత్రిని కలుసుకునే ముందే, ముఖ్యమంత్రి తీవ్రచేరి తమ పాతమిత్రుని కలుసుకున్నారు. అంతకు పూర్వమే కొండాలక్ష్మణ్ ప్రభుత్వం, చెన్నారెడ్డిగారి అనుయాయులు జాగ్రత్తయి మొదలైనవారు బ్రహ్మానంద రెడ్డిగారిని కలుసుకొనడం, అధికారకాంగ్రెసు పార్టీలో చేరిపోతామని వాగ్దానం చేయడం జరిగింది.

ప్రధానమంత్రి కేవలంగానైనా సరే సాంకేతిక ఎన్నికలను ఎదుర్కొనే ముందు అన్నివిధాలా తమ పార్టీకి లోకనభలో మెజారిటీ లభ్యం అయ్యేట్లు చూసుకోవాలని వుంది. తెలంగాణాలో ప్రత్యేక రాష్ట్రాన్ని ఏర్పాటు చేసే లక్ష్యం, అధికార కాంగ్రెస్ పార్టీకి కనీసం నూటికి 60 వంతులు సీట్లు సునాయాసంగా చూస్తగతమవుతాయి. అందుకే

అమె దీ విధంగానైనా ఈ ఆందోళనకు భరతవాక్యం చెప్పించాలని వుంది. ఈ కోరిక తీరాలంటే అమె భారత పీఠంకోసం తెలంగాణాకు చెందిన పార్లమెంటు సభ్యులు అమెకు నచ్చబెప్పగలిగారు. అంతేకాక తెలంగాణా ప్యాంటియం

సంఘానికి కొన్ని చట్టబద్ధమైన అధికారాల నిచ్చి, తెలంగాణా పరిస్థితులు, అభివృద్ధి, తెలంగాణా నిదులులాంటి ప్రధానమైన విషయాలపట్ల నిర్ణయాధికారాన్ని ఇవ్వడం ద్వారా తెలంగాణా సమస్య పరిష్కారానికి

—కొరవ 11 వ పేజీలో

మా హైదరాబాద్ విశేషం

కనుక, దీర్ఘినుంది తిరిగిరాగానే "నేను తినుకునేవర్కలు సమగ్రమైన రాష్ట్రంపాళి వదిలగానే జరుగుతాయి"ని బ్రహ్మానంద రెడ్డిగారు చెప్పడంకాని; "ప్రత్యేక తెలంగాణా రాష్ట్రం ఏర్పడడం విషయంలోగాని లేక ఇంకొక ప్రకాభిప్రాయ సేకరణ ద్వారా నిర్ణయం తీవాలనిగాని మేం కోరుతున్న విషయంలోగాని మార్పులేద"ని డా॥ చెన్నారెడ్డి

శ్రీహరికోట రాకెట్ కేంద్రం-పులింజేరికుప్పందిగ్బంధనం

-శ్రీ చంద్రశేఖర రెడ్డి ప్రకటన

శ్రీ నల్లవరెడ్డి చంద్రశేఖర రెడ్డి ఈ క్రింది పక్కటన చేస్తున్నారు:

శ్రీహరికోట దీవుల్లో రాకెట్ కేంద్రం నెలకొల్పబడుతున్నారని, అందుకు ఏర్పాటు చేసిన భూమిని అందరూ ఎరిగినదే. పులింజేరికుప్పం గ్రామాన్ని తప్ప అక్కడి దీవుల్లోని తక్కిన అన్ని గ్రామాలను భారీచేయిస్తున్నారు. పులింజేరికుప్పం గిరి మూడువైపులా రాకెట్ కేంద్రానికి నిర్ణయించిన స్థలంకంటే, ప్రజా సందారానికి పీఠాలని ప్రదేశం క్రింద పరిగణించబడుతున్నాయి. నాల్గో వైపు సరే సముద్రమున్నది. ఇందువల్ల పులింజేరికుప్పం గ్రామస్తులు ఇతర ప్రదేశాలకు పోదానికి వారిలెదురుగాపోయే పరిస్థితి దాపురిందింది. ఈ విషయాన్ని గత ఆరునెలలుగా ఆందోళన చేస్తున్నారు. వివేచిక్కు లేకుండా ఇటీవల రివెన్యూ మంత్రిగారికి శ్రీయుతులు పురం బసరెడ్డి, ఎర్రవరెడ్డి, బద్దెపూడి పేరారెడ్డి, పి. సి. రెడ్డిగారలు విజ్ఞప్తి చేశారు. నెల్లూరు కలెక్టరు ఈ ఇబ్బందిని గుర్తించి ప్రభుత్వ బృహత్ కెచ్చిసట్టుకూడా తెలుస్తున్నది. ఈ సమస్యను, ఆ గ్రామస్తుల రాక

పోకలు స్థంబిందిపోయే పరిస్థితి ప్రభుత్వం గుర్తించకుండా పుం ద తం శోచనీయమైనది. సూక్ష్మారుపేట ప్రాంతాలకు వారు రావాలంటే హెలికాప్టర్ ద్వారా రావల్సి వుంటుంది. ఆ గ్రామాన్ని కూడా అక్వయిర్ చేసి వేరే ప్రదేశాన్ని వారికి చూపడమో, లేదా రహదారి సౌకర్యాలు సమకూర్చడమోగాని వెంటనే జరగాలి. లేకుంటే అక్కడి ప్రజల ఇబ్బందులు వర్ణనాతీతం కాగలవు.

కొత్తవేసు, చెన్నుగారిపాలెం వగైరా గ్రామాలను భాగీచేయిస్తున్నారు. వారికి వేరే స్థలం కోవారు తాలూకాలో చూపుతున్నారు. రావల్లపాడు వద్ద వారికి యివ్వబడిన స్థలాన్ని గెజిట్ నోటిఫికేషన్ కు వంతుబడినట్లు తెలుస్తున్నది. ఇటులు ఎవ్వరెచ్చిన స్థలాలను వారికి స్వాధీనపర్చి, ఇంట్లకట్టుకునేదాకా వున్న ప్రదేశాన్ని భాగీ చేయడం సాధ్యమయ్యేవని కాదు; సరి అయిన గడువు వాళ్ళకిచ్చి వున్నరావాస వసతులు సమకూర్చి న్యాయం చేపాల్సి అని కోరుతున్నాను.

Advertisement for 'ఈ సంవత్సరం మీ రోషం' (This year your anger) featuring a zodiac wheel, a cartoon character, and text about the benefits of the product.





- మరో 105 కోట్ల డబ్బు, పాతికేళ్ల కాలము
- అయితేకాని నాగార్జునసాగర్ నీళ్లు నెల్లూరుకు రావు
- సాగర్ నీళ్లు నెల్లూరుకు చేరేసరికి చిత్తకారై పోతుంది

# శ్రీశైలంనుంచి నీళ్లు తెచ్చుకోవడమొక్కటే మార్గం!

[ 19 వేది అభ్యుదయ రైతుసంఘం వారు వివిధస్థాయిలలో శ్రీ శైలంపై గారికి సామర్థ్యం ఉన్నప్పుడు ఆ నివేదికను వ్యాస రూపంలో ఇస్తున్నాము. -నం ]

నెల్లూరుపై నాగార్జునసాగర్ రెండవ దశలో, అంటే ప్రపంచంలోని పెద్ద కాల్వలలో ఒకటైన నాగార్జునసాగర్ కుడికాల్య క్రింద చేర్చబడింది. ఈ కాల్వలొకప్పుడు 21000 క్యూసెక్కుల నీరు ప్రవహించే ఈ కాల్వలొక గుంటూరు, అంగోలు, నెల్లూరు జిల్లాలలో 21,10,000 ఎకరాలు పొందటం అవుతుంది. ఈ 21000 క్యూసెక్కులనీరు రెండు దశలలో విడదీయబడింది; మొదటి దశలో 9130 క్యూసెక్కులు, 11870 క్యూసెక్కులు రెండవదశకు కేటాయించబడింది.

నెల్లూరు జిల్లాగా వరిగింపబడేదానిలో 4,46,000 ఎకరాలు వస్తుంది; ఇందులో 2,74,000 ఎకరాలమాగానే, 1,72,000 ఎకరాల మెట్టు వస్తుంది.

రాజీయ తదితర కారణాలవల్ల ప్యాజెట్టు నిర్మాణం ప్రారంభమైన తర్వాత గుంటూరు జిల్లాలో అదనంగా రెండు లక్షల ఎకరాలు ఆయకట్టులో చేర్చబడింది. ఆయకట్టులో అదనంగా అయితే చేర్చారు కాని, దీనికి తగినట్లు కుడికాల్య ప్రారంభ మయ్యేదాకా మాట్టులేమీ చేయలేదు. అంటే

మొదటిదశలో గుంటూరు జిల్లాలో 2 లక్షల ఎకరాల అదనపు ఆయకట్టు చేర్చబడింది కాబట్టి; రెండవదశలో సాగుకు లభించే నీరు 11900 క్యూసెక్కులకు బదులుగా 5800 క్యూసెక్కులే అవుతుంది. ఈ 5800 క్యూసెక్కులనీరు కుడికాల్యను ఇంతవరకు తీసుకోవడానికి విమాత్రం చాలదు; ఈ నీరు ప్రస్తుత నెల్లూరు జిల్లాలోని కావలి-ఉదయగిరి రోడ్డుకు ఉత్తరంగా 30,000 ఎకరాలకు మాత్రం సరిపోతుంది. అంటే పెన్నకు చెందవలసిన దామాషా చెందకుండా, పెన్నద్వారా కావలి కనుపూరు కాల్వలకు నీరు సరఫరా చేయాలనే అంశం లక్ష్యం వివలమై పోతుందన్నమాట.

### శ్రీ కాకాణి రమణారెడ్డి (కార్యదర్శి-నెల్లూరుజిల్లా అభ్యుదయ రైతుసంఘం)

అదనపునీటి డిక్వార్టికీ అనువుగా మార్పులు చేయలేదన్నమాట. దీనివల్ల రెండవదశకు కేటాయించబడిన నీటి పరిమాణం తగ్గి పోతుంది; తక్కువగా పెన్నలో దింపవలసిననీరు తగ్గిపోతుంది.

నీటి పంపకంలో అంతర్-రాష్ట్ర వివాదాలవల్ల కుడికాల్యలో వచ్చేనీరు 21,000 క్యూసెక్కులకు బదులు 17000 క్యూసెక్కులే అవుతుందనే భయసందేహాలు లేకపోలేదు. మొదటిదశలో నిర్ణయించిన విస్తీర్ణం భాయిమైపోయింది కాబట్టి;

కుడికాల్య ఇప్పటికీ 96 మైళ్ళు త్వవ్వబడింది. రెండవదశ ప్రారంభంవరకైనా మరో 70 మైళ్ళు శ్రవ్యపడవలసి వుంది. ఇంకో 70 మైళ్ళు శ్రవ్యవేకాని, నెల్లూరుజిల్లా సరిహద్దులకు చేరవస్తున్నాము. అంటే మౌనుక నెల్లూరుజిల్లా సరిహద్దులకు చేరాలంటే కుడికాల్య ఇంక 140 మైళ్ళు శ్రవ్య పడవలసి వుందన్నమాట. ఇప్పటికీ జరిగిన 96 మైళ్ళు శ్రవ్యకానికీ 15 సంవత్సరాలు వట్టింది. రెండవదశ నీళ్ళకు సరిపోయేట్లుగా మొదటిదశ కాల్వ యావత్తు రీమాడల్ గావించబడవలసి వుంది. రెండు దశలలో



లేకలోని కాయంబలం పెంకాయపెట్ట పరిశోధనాకేంద్రంలో నోము ఎండిపోయే తెగులుకు గురియైన ఒక కొబ్బరి మొక్కను పరిశీలిస్తున్నారు-స్టాంట్ పాథాలజిస్టు డాక్టర్ కె. రాధ, రిసర్చ్ అసిస్టెంట్ లామన కొనెన్.

## ప్రభూత వ్యవసాయ విజ్ఞాన శాస్త్రవేత్త వ్యవసాయ పరిశోధనాసంస్థ డైరెక్టరు డాక్టర్ స్వామినాథన్

సాంస్కృతిక, వినయసంపద, నిరాడంబరత మూర్తీవలన డాక్టర్ మనకొంబ సాంఘికవేద స్వామినాథన్ భారత వ్యవసాయ పరిశోధనా సంస్థ డైరెక్టరుగా ఆ సంస్థ బహుముఖాభివృద్ధికై అత్యంత సమర్థతలో అహో రాత్రములు కృషిచేస్తున్నారు. దిన్న వయస్సులోనే అపూర్వమైన విజయములను సాధించిన డాక్టర్ స్వామినాథన్ ముందుముందు విజ్ఞానశాస్త్రరంగములో అత్యున్నతమైన విజయములను సాధించగలరనుటలో ఆరికయోక్తి లేదు.

డాక్టర్ స్వామినాథన్ తీవ్రతములో ఎంతగానో ఉపయోగించాయి. డా॥ స్వామినాథన్ తన వయస్సునే తండ్రి చనిపోయారు. అటుకరువాత ఎన్నికవ్వములు వచ్చినా వట్టివంటి దదువు కొనసాగించారు. కోయంబత్తూరు వ్యవసాయశాఖలలో పి. ఎన్.సి. డిగ్రీ పొందారు. అటుకరువాత 1947 లో భారత వ్యవసాయ పరిశోధనా సంస్థలో పోస్ట్ గ్రాడ్యుయేట్ విద్యార్థిగా చేరారు. ఆ రోజులలో వ్యవసాయ వజ్ర తద్రులకు ఉద్యోగావకాశాలు అంతగా వుండేవిరావు. డాక్టర్ స్వామినాథన్ కామితులు ఐ. ఎ. ఎన్. పరీక్షకు కూర్చొన

### ఐ. సి. ఎ. ఆర్.

వలసినదిగా ప్రోత్సహించారు. ఆ వ్యక్తు ఐ. సి. ఎన్. లో ఉన్నతశ్రేణిలో ఉత్తీర్ణులయ్యారు. కాని, ఆ సర్టిఫికేట్ చేరడానికి ఆయన ఇష్టపడలేదు. అదేసమయములో డాక్టర్ స్వామినాథన్ యునెస్కో పోల్ సిటీలో బంగాళాదుంపలను పరిశోధనలు కొనసాగించి అద్భుతమైన విజయములను సాధించారు. 100 సంవత్సరములుగా అనేక శాస్త్రజ్ఞులు సాధించలేని పరితమలను ఆయన సాధించగలిగారు.

ఈనాడు సాధించిన విజయములకు డా॥ స్వామినాథన్ వంటి వ్యవసాయశాస్త్రజ్ఞుల అవిరళకృషి ముఖ్యమైన కారణముని నిస్సందేహముగా చెప్పవచ్చును.

డా॥ స్వామినాథన్ తండ్రిగారైన శ్రీ మనకొంబ కృష్ణయ్యర్ సాంఘికవేద వైద్య వృత్తిలో వుండేవారు. తల్లి శ్రీమతి పార్వతి సాంఘికవేద, 1925 ఆగస్టు 7 వ తేదీన డా॥ స్వామినాథన్ జన్మించారు. దీనికి ఉమ్మడిబతుంబయి. శ్రీ సాంఘికవేద వేద, తోటపంటలను చదివించేవారు. దిన్నవృద్ధులగుంపులో డా॥ స్వామినాథన్ తనకు తోటలలో తిరిగేవారు, వచ్చవచ్చని పొలాల్లోనూ, కన్నులపండువుగా వుండే ఈ తోటలలోను రికనడమంటే డా॥ స్వామినాథన్ కి ఎంతో సరదాగా వుండేది.

1950 లో కేంద్రీకృత 'కామనవెల్త్ హాకీ' కలెక్షన్ కార్యక్రమములలో పాల్గొన్నారు. 1952 లో కేంద్రీకృత విద్య విద్యాలయమువారు ఆయనకు డాక్టరేట్ ఇచ్చారు. 'ఆమెరికన్ హాకీ' కలెక్షన్ లో అమెరికన్లైన కొన్ని వ్యాసాలను వ్రాశారు. అటుకరువాత ఒక సంవత్సరముపాటు తమ విశ్వవిద్యాలయములో పని చేయవలసినదిగా విస్వాసిన్ యూనివర్సిటీ నుండి ఆహ్వానము వచ్చింది. అటుకరువాత 1954 ప్రారంభములో డాక్టర్ స్వామినాథన్ అందియారు తిరిగివచ్చారు.

బంగాళాదుంపపై వ్యవసాయం అను—కొరవ రి వ శేషిలో

సాంఘికరంగములో కూడా శ్రీ సాంఘికవేద ఆగ్రగమిగా వుండేవారు. 1931 లో హరిజన దేవాలయ వ్యవేశమునకై ఆయన ఎంతో కృషిచేసి చనిపోయారు. ఆ సమయంలోనే ఆయన నెంబువు పెట్టలేదు యొక్క రించబడినారు. అయినా, కష్టపడి విడువకుండా ఆయన తమకృషిని కొనసాగించారు. శ్రీమతి పార్వతి సాంఘికవేద తీవ్రతములో దట్ట ప్రధానమైనది కావని వ్యవస్థాపకులకు ఉపచారంచేయడంలోనే తీవ్రత వు పరమార్థమన్నదని, అది చెప్పటావుండేవారు. ఈమె తలుకులు

# తాటాకు తెగులు (హిస్పా)కు దివ్యోషధం



మా నాగలి మార్కు సూపర్ ఎండ్రిన్ 25%

అంతే కాదు పరి, విరప, పొగాకు-ప్రత్తి, చెరకు వగైరా పైర్లకువచ్చు అన్ని తెగుల్లను

సూపర్ ఎండ్రిన్ సమూలంగా నిర్మూలిస్తుంది వెంటనే వాడండి - లాభపడండి

స్టాంట్ ప్రొటెక్ట ప్రాడక్ట్స్ (ప్ర) లిమిటెడ్-నెల్లూరు - 2

















# స్వతంత్ర దినోత్సవాలు

(8 వ పేజీలో)

అగ్రస్తు. పి. పి. శ్రీ రెడ్డి శ్రీ మేగోర కూడా నాలుగుమాటలు మాట్లాడారు.

దేశదక్షులకు తేనెను సత్కారం

వెంకటాచలం సమితిరాజా రామిరెడ్డి దళితకార్యకర్తలను విడిచి అనవాయితీగా చేస్తున్నారే. ఈ అగ్రస్తు 15 తేదీ కూడా విడుదలయ్యారు. ఉద్ధి పూర్తి అయివున్నప్పుడు కార్యకర్తలను మరచిపోకుండా విద్యుత్ సదుపాయం విస్తరించే సత్కారం చేసే వంపారు.

కరెంటుకు శంకుస్థాపన

అగ్రస్తు 15 తేదీన కొండనర్రుగా పెట్టుకుని ప్రతిపూర్ణ ప్రతినిధి వాకవిన్ను అతి వృద్ధి వంటి పూనుకుని వుత్సాహకరమైన వాతావరణంలో వాక ప్రారంభోత్సవమో, శంకుస్థాపనో పిచ్చాటచేసుకొని దీక్షగా వసులు అయివుకుంటేనే స్వాతంత్ర్యదినోత్సవం సజీవంగా జరిగినట్లు తెక్కలోకి వస్తుంది. అప్పుడే బీకాభివృద్ధికి నిజమైన పునాదులు వదివట్లు తెక్కవకుతుంది. అట్లాగుండా వీటో లాంచనప్రాయంగా మొక్కపడి చెల్లించినట్లు అండా ఎగురవేసి, నవ్వుకు కొట్టుకుని, వనిపిల్లలముందు పూకవంపుడు పువనూసాలించండి అల్లర్లో వచ్చుకొంటుంది అనగజమనతో భరత వాక్యం పాటేస్తే ఏమొస్తుంది?

ఈ రోజులో నూచినప్పుడు కనుపూరు (వెంకటాచలంసమితి) గ్రామస్తుల్ని అతినం దించవల్సివేస్తుంది స్వాతంత్ర్యదినోత్సవ సందర్భంగా ఈ పూరి వాళ్లు కరెంటుకు శంకుస్థాపన చేసుకున్నారు. ఎలక్ట్రిసిటీ కిడినట్లో అంజనరు శ్రీ పి. శ్యామసుందర్ విద్యుత్ ప్రసారానికిగాను ప్రంభం నాటి శంకుస్థాపన చేసారు. ఈ సందర్భంలో అయిదేళ్లక అనువక్రీవజ్జ జరిగిన దిన్న సమావేశంలో సమితి రాజా రామిరెడ్డి దళయ్య మాట్లాడుతూ గామానికి త్వరలో విద్యుత్ కృత్తి వచ్చేండు కృత్తిచేసిన పర్వం శ్రీ కాలు వెంగయ్యను అతినం దిస్తూ; చవలపాలెం, కనుమూరు గ్రామాలకు కూడా కరెంటుసౌకర్యం కల్పించాలని ఐ. ఐ. గారిని కోరారు. సమితి ఉపాధ్యక్షులు శ్రీ కవారి చెంచుకృష్ణయ్య, వి.డి.వో శ్రీ మాల్వారి ప్రకృతులు ప్రవస్యసించారు. సర్పంచ్ శ్రీ వెంగయ్య వందన సమర్పణ చేశారు.

ప్రాథమిక పాఠశాల

కమ్మూనిటీ రెడియో

ముంగమూరుగ్రామ పంచాయతీ ఏరి యారు చెందిన సాంఘిక వ్యవస్థలో స్వాతంత్ర్యదినోత్సవ సందర్భంగా ప్రాథమిక పాఠశాల ప్రారంభోత్సవం, కమ్మూనిటీ రెడియో ప్రారంభోత్సవం ఏర్పాటు చేయబడ్డాయి. సర్పంచ్ కె. వి. రమణారెడ్డిగారు యీ రెండింటి ప్రారంభించారు. గ్రామ యువజనసంఘ కన్వీనర్ పి. శ్రీరాములు, పాలా సుబ్బరామయ్య ప్రత్యేకులు ఈ అంతు ప్రారంభోత్సవాల వెనుక వుత్సాహంగా పనిచేసారు.

వచ్చే సంవత్సరం అగ్రస్తు 15 నాటికి ఈ కోర్కె నూలుకు వెంటిలు, కుర్చీలు, ఇతరవసరకాలు, స్కూలుముందు తోట వగైరాలు సమకూర్చుకునే కార్యక్రమం కలపెట్టి పూర్తిచేసుకుంటే బాగుంటుంది. పతాక వేదిక

కోపూరుసమితి బోధ్యవారిపాలెం పాఠశాలలో శ్రీ కోటారెడ్డి ద్వారకనాథరెడ్డి అధ్యక్షతన స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం చేసు కగా జరిగింది. ఈ ఉత్సవ సందర్భంగా శ్రీ కోటారెడ్డి శ్రీనివాసురెడ్డి పాఠశాలకు పతాక వేదికను, బాత రూ. 200 డాను (మూడు 200 రూపాయల అర్చుతో)

భార్యకంగా పుంజేట్టు నిర్మించి పాకళా లకు అపూజించారు. అంతేగాక పేద పిల్లలకు వంకలు, అంపాలు పంచిపెట్టారు. చందాయితీ ఎక్కివ్యాపక అతినరు పిల్లలకు మిఠాయిలు పంచిపెట్టారు. హెచ్చా జ్జరు యు. అదిశేష, ఇతర బీదర్లు సర వేయకగా జరిగేందుకు తోడ్పడ్డారు.

నాటకాలు, అటల పోటీలు

★ కోపూరు తాలూకాపేట కాంపౌండులో అగ్రస్తు 15 తేదీ రాత్రి 10 గంటలకు నాటక కాలక్షేపం వుండింది. దీప్తికు మునసబ శ్రీ ఐ. వరదారెడ్డి, తానెట్లారు శ్రీ ఎన్. మాంకొండయ్య, న్యాయాధారులు,

ఇతర వ్యవస్థలు సమక్షంలో శ్రీ నక స్వతి నాట్యమండలిచే 'శ్రీకృష్ణ రాజు బారం' పాఠాటిక నాటక ప్రదర్శన వుండింది. ఇద్దరు కృష్ణులు నటించారు చతుత్వ ప్రిడరు వి. వి. రమణారెడ్డి వ్యవ. న్యాయమాదా వుండింది.

★ బుద్ధిరెడ్డిపాలెం సమితిలో స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం సందర్భంగా శ్రీ పి. శ్రీ రెడ్డి శ్రీ మేగోరెవ రెవ్ కార్పెట్ రిసెప్షన్ (ఎర్ర తి వా డీ మి చ న డి చే యో గం) లుండింది. సమితి ఉద్యోగ ల్పందార్లు శ్రీ మేగోరె మొదటిసారిగా కల్యురుని లము ప్రసంగం చేసారు. సమితి అతీసు, చందాయితీ వారి కల హైస్కూలు, హయ్యర్

సెకండరీ పాఠశాలలో సమితిరాజా మేన మాత బాలయ్య శ్రీం బా శెగురవెసాకు. అంతా పన్నాసాటకుండా సాగాయి.

సాయంత్రం స్టానిక్ - రికరకా సమితి దంతవేదాంతం, చరాజిత నాటకాలను, వికపాత్రాతి సయాలును ప్రదర్శించారు. డాక్టర్ పి. సీతారామాశాస్త్రి అధ్యక్షతన ప్రదానం చేసారు.

ఈ సందర్భంగా వాక చలోక్తి విస జడింది- బుద్ధి హైస్కూలు విద్యార్థి, సమితి అధ్యక్ష సోదరుడు శ్రీ పి. శ్రీ రెడ్డిగారు బుద్ధికరావడం రివాజెందని. పాత శ్రీ రెడ్డి శ్రీ నల్లవరెడ్డి చంద్రశేఖరరెడ్డికూడా బుద్ధి స్కూలెంట్, కోట సమితిరాజా సోదరుడు!

పాపంకూరులో అగ్రస్తు 15 తేదీ మేకు కను పురస్కారంనుకొని పేద పిల్లలకు అంతుపోటీలు జరిగాయి. స్టానిక్ అతిపారు కూడా ఈ పోటీల్లో వుత్సాహంగా పాల్గొన్నారు. వి. డి. వో. శ్రీ కి. రమణారం 'వెస్ట్ అల్లెలందర్'గా ప్రయోజనపొందడం గమనార్వ మైన విశేషం. శ్రీ పి. హైస్కూలులో జరిగిన స క లో అసామతి వ్యధా సంతోషాటు పువనూసాలుకూడా వుండి నాయి. పొదలకూరు హెల్త్ సెంటర్ మెడి కల్ అతీనరు డాక్టర్ కృష్ణశాస్త్రి, ఎం. ఆర్. చౌదరి, సోమశిల ప్రొజెక్టు ఇన్వెస్టి గేషన్ అసైనింట్ అంజనరు శ్రీ ఎన్. శ్రీ. కృష్ణమూర్తి వగైరాలు మాట్లాడారు. —భారవ 11 వ పేజీలో

## వరి పైరు నాటే ముందు, కలుపు తీసే ముందు సుఫల ఎరువు వాడండి 15:15:15, 18:18:9 మరియు 20:20:0.

మీ వరి పంటకు కావల్సిన నత్తువ రహారాలన్నీ సుఫల ఎరువులో ఉన్నాయి. మీ పైరు బాగా ఎరుగుతుంది. సుఫల ఎరువు వంటింతు వనికొస్తుంది. ఏ వారానికైనా వాడొచ్చు. ఇదిగో చూడండి సుఫల వల్ల జరిగే యంతా కొద్ది లాభాలు.



పూసకట్టుగా రంగువేసి ఉంటుంది గనక తేలిగ్గా బోయ్యకోవచ్చు. క త్తి చేయడం చాలా కష్టం. సుఫల 15 : 15 : 15 గులాబీ రంగులో 18 : 18 : 9 చనుప్ప రంగులో 20 : 20 : 0 చాడిర రంగులో

సుఫల ఎరువులో సాంం బాగా తింది అయ్యు కళ్లువ. నింపతేయటం తేలిక. సుఫల పోలిడిన్ తొడుగు చేసిన గోసే సంచుల్లో వస్తుంది గనక చెమ్మపీల్చు. గడ్డకల్లదు.

మావేర నియమించబడిన వ్యాపారస్తుం వద్ద ఆంధ్రప్రదేశ్ మంత్రిలా దొరుకుతుంది.



ది ఫెర్టిలైజర్ కార్పొరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా లిమిటెడ్ ప్రాంచీ యూనిట్, ఏరియా ఆఫీస్ : 5-10-178, పతేమైదాన్ రోడ్, హైదరాబాద్. mcm/11